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Ata da Trigésima Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, nº 65, Jardim Paulista. Ao décimo quarto dia do mês de novembro 
de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta e um minutos, deu-se 
início à Trigésima Sessão Solene, do Primeiro Exercício, da Décima Nona 
Legislatura, de homenagem em comemoração aos cento e quarenta e 
cinco anos da Imigração Libanesa no Brasil, instituída pela Lei Municipal 
nº 4.476/2011, de autoria do então Vereador Jefferson Ferreira dos Santos. 
O evento teve início com a apresentação do Sr. Júlio Cesar Mayer, 
responsável pela condução da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os 
presentes e proferiu: “Conforme rege a Lei Geral de Proteção de Dados 
Pessoais, informo que serão armazenados de forma permanente, em função 
de seu caráter histórico, a captação de imagens e áudio, além da transcrição 
das falas da presente Sessão Solene. Informo também que a presente 
Sessão Solene é transmitida ao vivo nas redes sociais da Câmara de Suzano 
e a gravação ficará disponível para consultas." Continuando, anunciou o 
propósito da solenidade e convidou o Presidente da Câmara Municipal de 
Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar seu lugar oficial na Mesa de 
Honra. Em seguida, o cerimonialista convidou os Senhores Vereadores para 
ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) Jaime Siunte; 2º) Josias Ferreira 
da Silva. O Senhor Presidente formou uma Comissão com os Vereadores 
Jaime Siunte e Josias Ferreira da Silva para recepcionar as autoridades e os 
homenageados. O mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades 
para a composição da Mesa: ● prefeito municipal, Pedro Charles Shirakawa 
Ishi; ● Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Dirigente do Serviço de 
Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro de Convivência da 
Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi; ● Bispo Maronita 
no Brasil, Dom Edgard Madi; ● Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) 
de Suzano, 1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos; ● Mantenedor e 
fundador da Unisuz e do Colégio Unisuz, Joseph Nazih Franciss; ● 
Representando a comunidade libanesa em Suzano, Rymon Romanos; ● 
Secretário do Verde e Meio Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji 
de Souza Ashiuchi; e ● Cônsul-Geral do Líbano em São Paulo, Rudy El Azzi. 
O mestre de cerimônia convidou para adentrarem no plenário as seguintes 
autoridades: ● Pároco da Paróquia São Charbel de Mogi das Cruzes, Padre 
Elias Karam; ● presidente da Associação Comercial de Mogi das Cruzes 
(ACMC), Fádua Ramez Rachid Sleiman; ● Presidente da Rede Feminina de 
Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio de Oliveira Verasto; 
● Secretária Municipal de Administração, Sra. Cintia Renata Lira da Silva; ● 
Secretário Municipal de Governo Alex Santos; ● Chefe de Gabinete do 
Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva; ● Representando o Presidente da 55ª 
Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) de Suzano, Fabrício 
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Ciconi Tsutsui, a Secretária-adjunta Antonia Vidal Prado Gasparotti; ● 
Presidente do Bunkyo de Suzano, Reinaldo Takashi Katsumata e ● Jornalista 
da página Lana Lews, Lana Camargo. Na sequência, foram convidados os 
familiares e amigos dos homenageados. A seguir, o cerimonialista Sr. Julio 
Cezar Mayer chamou os homenageados: 1) Representando o Sr. Joseph 
Nazih Franciss, seu filho, Sr. Nazih Youssef Fanciss. 2) Representando o Sr. 
Said Youssef Rafful Youssef Elias Al-Andari, Sr. Said Raful Neto. 3) 
Representando os Srs. Edouard Dib Georges Bou Raffoul e Georgette Fahd 
Chamoun Bou Raffoul, Sr. Eduardo Raffoul. 4) Representando o Sr. Anis 
Fadul,  Sr. Anis Fadul Neto; 5) Representando o Sr. Jorge Romanos, seu filho, 
Sr. Jorge Romanos Junior. 6) Representando os Srs. Miguel Cury Andere e 
Elmoza Cury Andere, Sra. Perola Cury Andery; 7) Representando o Sr. 
Waldemar Calil, sua filha, Sra. Eliete Calil; 8) Representando o Sr. Romanos 
Antoun, Sr. Gilbert Roumanos; 9) Representando os Srs. Georges Elias 
Youssef El Ghossain e Chahraban Youssef Roumanos El Ghossain, Sr. Elias 
El Ghossain; 10) Representando Rafael Abud e Esmeralda Andery Abud, o 
Sr. Elias Abboud; 11) Representando os Srs. Elias Tannus Mikael Andari e 
Tereza Aboud Tannus Andari, Dr. Otto Augusto Urbano Andari; 12) 
Representando o Sr. Elias Moussa Bou Assi, Sr. Elias Bou Assi; 13) 
Representando os Srs. Nagib Elias Eid Bou Ghosn e Foutine Tannus Bou 
Ghosn, Sr. Antonio’s Nagib Eid Bou Ghosn; 14) Representando os Srs. Elias 
Moussa Chalouhi e Dawin Chalouhi, Sr. Eli Moussa Chalouhi; 15) Sr. Zein 
Hassan Salman; 16) Representando os Srs. Moukbel Youssef Antoun e 
Salwa Y.R. Antoun, Sr. Youssif Antoun; 17) Representando o Sr. Toufic 
Franciss Ghossain, Srs. Toufic Franciss e Wilian Franciss. 18) Sr. Antonio 
Latuf Cury, acompanhado do Sr. Marco Antonio Cury; e 19) Representando 
os Srs. Pedro Cury e Saide Cury, Srs. Josef Pedro Cury e Jorge Cury. (As 
entradas do Presidente, dos Vereadores, das autoridades que compuseram 
a mesa, das autoridades presentes e dos homenageados foram feitas sob 
aplauso e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) A seguir, o 
cerimonialista convidou a todos para entoar o Hino do Libano, o Hino Nacional 
Brasileiro e o Hino a Suzano. Dando continuidade, o Senhor Presidente disse 
estar honrado por presidir a sessão solene em comemoração aos cento e 
quarenta e cinco anos da imigração libanesa. Destacou que são pessoas que 
fizeram história e contribuíram significativamente para Suzano. 
Cumprimentou as autoridades. Agradeceu Rymon e Nazih pela dedicação, 
esforço e prontidão em estender a mão. Reconheceu o professor Joseph 
como pilar da educação, mantenedor e fundador da Unisuz e do Colégio 
Unisuz, trazendo ensino superior ao município e transformando vidas. Contou 
que ele foi Ex-Secretário-Geral da União Mundial Libanesa por quatorze 
anos. Ressaltou que sua trajetória honra o Líbano e inspira gerações. Saudou 
a presença do Cônsul-Geral do Líbano em São Paulo, Rudy El Azzi, demais 
autoridades e cada homenageado e proferiu: “Assim declaro aberta esta 
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sessão solene.” Foram registradas as presenças das seguintes autoridades: 
Secretário Municipal de Meio Ambiente, André Guan Long Chiang; vereador 
da 12.ª legislatura, Maurício Joaquim Nunes Vidal; vereador e presidente da 
11.ª legislatura, Claudio José de Moraes Guillaumon, acompanhado da 
esposa Terezinha Guillaumon; vice-prefeito de 2009 a 2012, ex-presidente 
da Câmara Municipal e ex-vereador das 11.ª, 12.ª e 13.ª legislaturas, Walter 
Roberto Bio, acompanhado de sua esposa Isaura Bio; representando a 
delegada seccional de Mogi das Cruzes, Dra. Margarete Barreto, o Delegado 
de Polícia Titular de Suzano, Dr. Benedito Henrique Righi Queiroz; colunista 
Osny Garcez; do Vereador de Poá, Saul Pereira de Souza, e do vereador na 
15.ª e 16.ª legislaturas e presidente desta Casa, Joaquim Antônio da Rosa 
Neto. A seguir, o cerimonialista convidou para falar em nome da Câmara 
Municipal de Suzano o Presidente, Vereador Artur Yukio Takayama. Com a 
palavra o Vereador Artur Yukio Takayama (PL) – Artur Takayama, que 
desejou novamente boa noite. Disse estar honrado de representar os 
dezenove Vereadores e manifestou: “Falar hoje, em nome da Câmara 
Municipal de Suzano, é falar com o coração cheio de respeito. Ao 
celebrarmos a imigração libanesa, celebramos também cento e quarenta e 
cinco anos de esperança que desembarcaram no Brasil. Homens e mulheres 
que atravessaram o oceano, não apenas com malas, mas carregando sonhos 
— sonhos que aqui se transformaram em vida, trabalho, família e legado. 
Suzano conhece bem essa força. Famílias libanesas ajudaram a construir 
caminhos, abriram portas, fortaleceram o comércio, renovaram a vida 
comunitária e trouxeram valores que atravessaram gerações: o amor 
profundo pela família, a honestidade como princípio, a fé inabalável, o 
trabalho incansável e a palavra que vale mais do que qualquer contrato. É 
impossível falar da relação entre Suzano e a comunidade libanesa sem 
lembrar que o primeiro prefeito da cidade era membro dessa comunidade. 
Isso diz muito. Diz que, desde o princípio, a política da cidade já era 
influenciada por esses valores — valores que continuam vivos até hoje. Nesta 
noite, entre os homenageados, temos descendentes de ex-presidentes desta 
Casa, familiares e figuras públicas que dedicaram suas vidas ao serviço 
comunitário, pessoas que continuam construindo o presente e o futuro da 
nossa cidade com responsabilidade e dignidade. Mesmo aqueles que hoje 
celebramos pela memória permanecem vivos, porque o legado não 
desaparece: ele segue no olhar dos filhos, no exemplo dado aos netos, na 
história repetida dentro de cada casa. E é por isso que esta data importa. 
Importa porque reconhecemos que Suzano cresce quando respeita sua 
diversidade, quando entende que cada comunidade que aqui chegou trouxe 
algo único, algo que mudou a cidade para melhor. Cresce quando honra 
aqueles que caminharam antes de nós. Como presidente desta Casa de Leis, 
deixo aqui minha gratidão e também o meu compromisso: o compromisso de 
manter viva uma Suzano que respeita, acolhe e reconhece; uma Suzano que 
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constrói pontes, não barreiras; uma Suzano que jamais esquece aqueles que 
a ajudaram a ficar de pé. Parabéns aos homenageados. Parabéns pelos 
cento e quarenta e cinco anos da imigração libanesa em Suzano e no Brasil. 
Muito obrigado e parabéns a todos.” (aplausos). A seguir, para o recebimento 
do título honorifico, o mestre de cerimônia chamou os homenageados e seus 
representantes, e o Senhor Presidente convidou o Cônsul-Geral do Líbano 
no Brasil, Rudy El Azzi para se posicionar à frente da mesa e acompanhar 
todas as entregas de honrarias. O Presidente também indicou as autoridades 
responsáveis por realizar as entregas. 1) O mestre de cerimônia convidou o 
Sr. Joseph Nazih Franciss, neste ato representado pelo Sr. Nazih Youssef 
Fanciss para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o título das 
mãos do Vereador Jaime Siunte, acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano 
no Brasil, Rudy El Azzi e do Mantenedor e fundador da Unisuz e do Colégio 
Unisuz, Joseph Nazih Franciss. (Também foi entregue um vaso com um 
cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, 
homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 2) A seguir, 
foi chamado o representante do Sr. Said Youssef Rafful Youssef Elias Al-
Andari, o Sr. Said Raful Neto, para se posicionar à frente da mesa, a fim de 
receber o título das mãos do Vereador Josias Ferreira Silva, acompanhado 
do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um 
vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira 
libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram 
feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
3) Na sequência, foi chamado o representante dos Srs. Edouard Dib 
Georges Bou Raffoul e Georgette Fahd Chamoun Bou Raffoul, o Sr. 
Eduardo Raffoul para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o 
título das mãos de sua filha, a Presidente do Fundo Social de Solidariedade, 
Dirigente do Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro 
de Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul 
Ishi, acompanhado do prefeito municipal, Pedro Charles Shirakawa Ishi, e do 
Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um 
vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira 
libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram 
feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia).  
4) Ato contínuo, foi chamado o representante do Sr. Anis Fadul, o Sr. Anis 
Fadul Neto, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o título das 
mãos do Secretário do Verde e Meio Ambiente da Capital de São Paulo, 
Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano 
no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um vaso com um cedro do 
Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, homenagem do 
vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob aplausos e 
registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 5) Logo após, foi 
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chamado o representante do Sr. Jorge Romanos, o Sr. Jorge Romanos 
Junior, para se posicionarem à frente da mesa, a fim de receber o título das 
mãos do Bispo Maronita no Brasil, Dom Edgard Madi, acompanhado do 
Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um 
vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira 
libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram 
feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
6) Em seguida, foi chamada a representante dos Srs. Miguel Cury Andere 
e Elmoza Cury Andere, Catia Shizue e Caren Tiemi, a Sra. Perola Cury 
Andery para se posicionarem à frente da mesa, a fim de receber o título das 
mãos dos Vereadores Jaime Siunte e Josias Ferreira Silva, acompanhados 
do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um 
vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira 
libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram 
feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
7) Seguidamente, foi chamado o representante do Sr. Waldemar Calil, a Sra. 
Eliete Calil, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o título das 
mãos do Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de Suzano, 1º 
Sargento Vinícius Emiliano dos Santos, acompanhado do Cônsul-Geral do 
Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um vaso com um cedro 
do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, homenagem 
do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob aplausos e 
registros fotográficos.  – Nota do Setor de Taquigrafia). 8) A seguir, foi 
chamado o representante do Sr. Romanos Antoun, o Sr. Gilbert Roumanos 
para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o título das mãos do 
representante da comunidade libanesa em Suzano, Rymon Romanos, 
acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também 
foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma 
pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. 
As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia). 9) Na sequência, foi chamado o representante dos Srs. 
Georges Elias Youssef El Ghossain e Chahraban Youssef Roumanos El 
Ghossain, o Sr. Elias El Ghossain, para se posicionar à frente da mesa, a 
fim de receber o título das mãos da Presidente da Rede Feminina de Combate 
ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugênio de Oliveira Verasto, 
acompanhada do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também 
foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma 
pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. 
As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia). 10) Ato contínuo, foi chamado o representante dos Srs. 
Rafael Abud e Esmeralda Andery Abud, o Sr. Elias Abboud, para se 
posicionarem à frente da mesa, a fim de receber o título das mãos do Pároco 
da Paróquia São Charbel de Mogi das Cruzes, Padre Elias Karam, 
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acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também 
foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma 
pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. 
As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos.  – Nota do 
Setor de Taquigrafia). 11) Logo após, foi chamado o representante dos Srs. 
Elias Tannus Mikael Andari e Tereza Aboud Tannus Andari, o Dr. Otto 
Augusto Urbano Andari, para se posicionar à frente da mesa, a fim de 
receber o título das mãos da presidente da Associação Comercial de Mogi 
das Cruzes (ACMC), Fádua Ramez Rachid Sleiman, acompanhada do 
Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um 
vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira 
libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram 
feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
12) Em seguida, foi chamado o representante do Sr. Elias Moussa Bou Assi, 
o Sr. Elias Bou Assi, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber 
o título das mãos do Secretário Municipal de Governo Alex Santos, 
acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também 
foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma 
pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. 
As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia).  13) Seguidamente, foi chamado o representante dos 
Srs. Nagib Elias Eid Bou Ghosn e Foutine Tannus Bou Ghosn, o Sr. 
Antonio’s Nagib Eid Bou Ghosn, para se posicionar à frente da mesa, a fim 
de receber o título das mãos do Chefe de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio 
Evaristo da Silva, acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy 
El Azzi. (Também foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, 
acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador 
Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia).  14) A seguir, foi chamado o 
representante dos Srs. Elias Moussa Chalouhi e Dawin Chalouhi, o Sr. Eli 
Moussa Chalouhi, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o 
título das mãos do Presidente do Bunkyo de Suzano, Reinaldo Takashi 
Katsumata, acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. 
(Também foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de 
uma pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio 
Takayama. As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – 
Nota do Setor de Taquigrafia).  15) Na sequência, foi chamado o Sr. Zein 
Hassan Salman, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o 
título das mãos do prefeito municipal, Pedro Charles Shirakawa Ishi, 
acompanhado Jornalista da página Lana Lews, Lana Camargo e do Cônsul-
Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um vaso 
contendo um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira 
libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. O Presidente 
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informou que o prefeito explicaria, em sua fala, o motivo de ter sido escolhido 
para realizar a entrega. As entregas ocorreram sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia). 16) Ato contínuo, foi chamado 
o representante dos Srs. Moukbel Youssef Antoun e Salwa Y.R. Antoun, 
o Sr.  Youssif Antoun, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber 
o título das mãos da representante do Presidente da 55ª Subseção da Ordem 
dos Advogados do Brasil (OAB) de Suzano, Fabrício Ciconi Tsutsui, a 
Secretária-adjunta Antonia Vidal Prado Gasparotti, acompanhada do Cônsul-
Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um vaso com 
um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, 
homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia).  17) Logo 
após, foram chamados os representantes do Sr. Toufic Franciss Ghossain, 
os Srs. Toufic Franciss e Wilian Franciss, para se posicionarem à frente 
da mesa, a fim de receber o título das mãos da Secretária Municipal de 
Administração, Sra. Cintia Renata Lira da Silva, acompanhada do Cônsul-
Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um vaso com 
um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, 
homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia).  18) Em 
seguida, foi chamado o Sr. Antonio Latuf Cury, acompanhado do Sr. Marco 
Antonio Cury para se posicionarem à frente da mesa, a fim de receber o 
título das mãos da Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Dirigente do 
Serviço de Ação Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro de 
Convivência da Melhor Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi, 
acompanhada do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. (Também 
foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de uma 
pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. 
As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – Nota do 
Setor de Taquigrafia). 19) Seguidamente, foram chamados os representantes 
dos Srs. Pedro Cury e Saide Cury, os Srs. Josef Pedro Cury e Jorge Cury 
para se posicionarem à frente da mesa, a fim de receber o título das mãos do 
Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de Suzano, 1º Sargento 
Vinícius Emiliano dos Santos, acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no 
Brasil, Rudy El Azzi. (Também foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, 
acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador 
Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob aplausos e registros 
fotográficos.  – Nota do Setor de Taquigrafia).  Continuando as homenagens, 
o mestre de cerimônia chamou o Bispo Maronita no Brasil, Dom Edgard 
Madi, para se posicionar à frente da mesa, a fim de receber o título das mãos 
do Mantenedor e fundador da Unisuz e do Colégio Unisuz, Joseph Nazih 
Franciss, acompanhado do Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi, 
do prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi e do Secretário do Verde e Meio 
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Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. 
(Também foi entregue um vaso com um cedro do Líbano, acompanhado de 
uma pequena bandeira libanesa, homenagem do vereador Artur Yukio 
Takayama. As entregas foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. – 
Nota do Setor de Taquigrafia). Na sequência, foi solicitado que as autoridades 
permanecessem à frente da mesa, pois o Cônsul-Geral do Líbano no 
Brasil, Rudy El Azzi, receberia o título das mãos do representante da 
comunidade libanesa em Suzano, Rymon Romanos, acompanhado do 
prefeito municipal, Pedro Charles Shirakawa Ishi, da Presidente do Fundo 
Social de Solidariedade, Dirigente do Serviço de Ação Social e Projetos 
Especiais (Saspe) e do Centro de Convivência da Melhor Idade (CCMI), 
Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi; do Bispo Maronita no Brasil, Dom 
Edgard Madi; do Chefe de Instrução do Tiro de Guerra (02-081) de Suzano, 
1º Sargento Vinícius Emiliano dos Santos, do Mantenedor e fundador da 
Unisuz e do Colégio Unisuz, Joseph Nazih Franciss; do Secretário do Verde 
e Meio Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi 
e do Presidente Artur Yukio Takayama. (Também foi entregue um vaso com 
um cedro do Líbano, acompanhado de uma pequena bandeira libanesa, 
homenagem do vereador Artur Yukio Takayama. As entregas foram feitas sob 
aplausos e registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia).  Ato 
contínuo, foi convidado para fazer o uso da palavra o representante da 
comunidade libanesa em Suzano, Rymon Romanos. Com a palavra o Sr. 
Rymon Romanos, que destacou sua profunda emoção ao falar. Disse ter 
sido tocado pelas histórias das famílias libanesas que chegaram ao Brasil 
carregando sonhos, valores e esperança. Destacou a força do trabalho, o 
respeito ao próximo e o amor pela família, marcas que atravessaram 
gerações. Recordou sua própria origem, como bisneto de imigrantes 
libaneses, e mencionou com orgulho que seu bisavô está sepultado em 
Suzano. Afirmou que essa homenagem representa gratidão a todas as 
famílias libanesas que criaram raízes, prosperaram e deixaram legado na 
cidade. Agradeceu à Câmara Municipal, em especial ao presidente Artur 
Takayama, pela sensibilidade em reconhecer a contribuição da comunidade 
libanesa. Estendeu os agradecimentos aos familiares presentes e à sua 
esposa, Nadine, pelo apoio e participação na organização da homenagem. 
Encerrou expressando orgulho das origens e o desejo de manter viva essa 
memória coletiva. (Aplausos) Logo após, foi chamada para o uso da palavra 
a Presidente do Fundo Social de Solidariedade, Dirigente do Serviço de Ação 
Social e Projetos Especiais (Saspe) e do Centro de Convivência da Melhor 
Idade (CCMI), Primeira-dama, Déborah Raffoul Ishi. Com a palavra a Sra. 
Déborah Raffoul Ishi, que afirmou sentir orgulho de homenagear seu pai, 
Eduardo Raffoul, reconhecendo nele um exemplo familiar e de identidade 
libanesa que marcou sua trajetória. Recordou memórias de infância ao lado 
da comunidade, as festas, os jantares e os encontros que ajudaram a formar 
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seu senso de pertencimento. Mencionou o papel dos libaneses no comércio 
local e a contribuição de famílias que ajudaram a fortalecer Suzano. Disse ter 
orgulho de representar a comunidade libanesa no Fundo Social e de 
transmitir esses valores aos filhos. Encerrou afirmando sua admiração pelos 
homenageados e reforçando que podem sempre contar com ela. (Aplausos) 
Em seguida, foi convidado para o uso da palavra o Secretário do Verde e 
Meio Ambiente da Capital de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi. 
Com a palavra o Sr. Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, que destacou a 
importância da comunidade libanesa na história de Suzano. Reconheceu o 
papel dos antepassados que contribuíram para o desenvolvimento da cidade 
e para a formação de uma identidade marcada pelo trabalho, pela união e 
pela perseverança. Ressaltou a presença constante da comunidade em 
diversos setores, como comércio, saúde, engenharia e vida pública. 
Mencionou a influência direta dos libaneses na emancipação política de 
Suzano, lembrando que o primeiro prefeito, Abdo Rachid, era descendente 
dessa colônia. Afirmou que os libaneses ajudaram a construir a cidade ao 
longo de décadas, enfrentando dificuldades típicas da imigração, mas 
mantendo dedicação e orgulho das origens. Disse ter testemunhado essa 
força diariamente, especialmente nos momentos mais desafiadores da 
gestão pública. Finalizou agradecendo a contribuição de todos, o impacto 
social gerado e o legado deixado pelas famílias libanesas. Reafirmou que 
Suzano se tornou uma das cidades mais marcadas pela presença libanesa 
no país. Celebrou os cento e quarenta e cinco anos da imigração com 
gratidão e admiração. (Aplausos) A seguir, foi convidado para o uso da 
palavra o Cônsul-Geral do Líbano no Brasil, Rudy El Azzi. Com a palavra o 
Sr. Rudy El Azzi, que agradeceu o convite e afirmou sentir orgulho em 
participar da celebração da imigração libanesa em Suzano. Disse que a 
cidade reflete o melhor do espírito libanês no Brasil: trabalho, valores, 
harmonia e integração. Destacou que a comunidade libanesa construiu uma 
história positiva no país, contribuindo em diversos setores e fortalecendo 
laços entre Brasil e Líbano. Lembrou que a presença libanesa é anterior até 
mesmo às relações diplomáticas oficiais e que seus descendentes se 
tornaram uma ponte viva entre as duas nações. Reconheceu as famílias 
homenageadas pela dedicação e pelo papel na construção da cidade. 
Afirmou que preservar as raízes fortalece a identidade e enriquece a 
sociedade. Finalizou agradecendo a homenagem e reafirmando o orgulho de 
representar a comunidade libanesa. (Aplausos) Na sequência, foi convidado 
para o uso da palavra o prefeito municipal, Pedro Charles Shirakawa Ishi. 
Com a palavra o Sr. Pedro Charles Shirakawa Ishi, que iniciou 
agradecendo ao Artur Takayama e Dr. Julio Cezar Mayer por tomarem a 
iniciativa de executar pela primeira vez um projeto aprovado desde dois mil e 
onze. Destacou a importância de celebrar a imigração libanesa em Suzano. 
Reconheceu o valor histórico das famílias que ajudaram a construir a cidade 
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e reafirmou seu respeito pelo legado deixado por cada geração. Ressaltou a 
contribuição da colônia libanesa nos setores social, comercial, político e 
cultural, afirmando que o trabalho e a coragem dos imigrantes moldaram 
parte essencial da identidade local. Declarou seu orgulho em compartilhar 
essa história também dentro de sua família. Propôs valorizar os símbolos 
dessa herança, destacando o cedro como ícone da cultura libanesa e 
sugerindo iniciativas de plantio que preservem essa memória na cidade. 
Lembrou que a trajetória dos imigrantes foi marcada por desafios e coragem 
e reconheceu o impacto desse espírito no desenvolvimento de Suzano. 
Contou que pediu para entregar a honraria ao homenageado Dr. Zein Hassan 
Salman, pois ele foi o médico que realizou seu parto. Encerrou agradecendo 
a homenagem e expressou emoção ao recordar sua ligação pessoal com a 
comunidade libanesa desde o nascimento. Reafirmou seu compromisso com 
a cidade e celebrou o legado das famílias homenageadas. (Aplausos) Ato 
contínuo, foi convidado para falar em nome dos homenageados o 
Mantenedor e fundador da Unisuz e do Colégio Unisuz, Joseph Nazih 
Franciss, para seus agradecimentos. Com a palavra o Sr. Joseph Nazih 
Franciss, que destacou a importância da imigração libanesa na história de 
Suzano. Ressaltou que os primeiros libaneses chegaram para trabalhar e 
construir suas vidas, contribuindo de forma significativa para o crescimento 
da cidade. Enfatizou o papel da comunidade na emancipação de Suzano, na 
fundação da Santa Casa, da Associação Comercial e no desenvolvimento do 
comércio local. Citou nomes de líderes e famílias que marcaram a história da 
cidade. Reconheceu o legado da colônia libanesa em todos os setores, 
incluindo política, indústria e serviços, e a dedicação desses imigrantes à 
construção de Suzano. Agradeceu aos homenageados pela contribuição e 
pelo trabalho incansável. Destacou a iniciativa do presidente Arthur 
Takayama em valorizar a história e os feitos da comunidade libanesa na 
cidade. (Aplausos) Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a 
todos para recepção na Galeria dos Presidentes. Informou que os 
homenageados solicitaram que os cumprimentos, fotos e entrevistas fossem 
no espaço reservado da galeria dos presidentes. A seguir, passou a palavra 
para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para suas considerações 
finais. Com a palavra o Presidente Artur Yukio Takayama – PL (Artur 
Takayama), que destacou seu vínculo com a comunidade libanesa, iniciado 
pelo convite de seu amigo e vice-prefeito, Said Raful Neto, para ingressar na 
política. Agradeceu publicamente ao vice-prefeito e a colaboradores 
importantes de sua trajetória pelo apoio e oportunidades no governo 
municipal. Reconheceu a confiança do prefeito Pedro Ishi e valorizou o 
trabalho conjunto com os vereadores Jaime Silva e Josias Mineiro na 
condução da Câmara Municipal de Suzano. Proferiu: “Ao encerrarmos esta 
sessão solene, quero que cada pessoa aqui presente leve consigo mais do 
que o registro de um evento: que leve o sentimento profundo que marcou esta 
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noite. A imigração libanesa completou cento e quarenta e cinco anos no Brasil 
e, ao olharmos para as famílias homenageadas hoje, vemos o quanto esse 
legado se multiplicou. Vemos descendentes de líderes políticos, ex-
presidentes desta Câmara, comerciantes que transformaram ruas e cidadãos 
que ajudaram a construir a alma de Suzano. Vemos também a presença 
daqueles que partiram, mas deixaram sementes tão fortes que seguem 
florescendo nos filhos, netos e bisnetos. As grandes histórias nunca 
terminam; elas se renovam. Que esta homenagem toque o coração de cada 
família aqui representada. Que toque também a cidade e nos lembre sempre 
que Suzano é mais forte quando reconhece aqueles que contribuíram para 
que se tornasse o que é hoje. Agradeço a todos pela presença, pela emoção 
e pela confiança. Declaro encerrada esta sessão solene. Uma excelente noite 
a todos, e que Deus abençoe cada família celebrada. Viva o Líbano! Viva aos 
homenageados!” (Aplausos). Nada mais havendo a tratar, às vinte e uma 
horas e trinta minutos, o Senhor Presidente encerrou a Trigésima Sessão 
Solene. – Após o encerramento da sessão, os homenageados se 
posicionaram à frente da mesa para a foto oficial com Vereadores e 
autoridades. – Nota da Taquigrafia.) 
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